

省政府考核组检查考评淄博市2015年度消防工作

持续狠抓今冬明春火灾防控

本报12月8日讯(记者 王亚男 通讯员 王富强) 12月2日至3日,省政府考核组一行5人在省商务厅总经济师王洪平带领下,对淄博市“十二五”期间消防事业发展规划重点工作和2015年度消防工作情况进行检查考核,并督导落实冬春火灾防控工作。

考核组听取了副市长李树民关于淄博市政府“十二五”期间消防事业发展和2015年消防工作情况汇报,听取了市财政、民政、人社、住建、安监等5个部门的消防工作情况汇报,查阅了淄博市、淄川区人民政府及有关部门台账资料,实地检查了淄博莲池妇婴医院、

蓝海国际大饭店、莲池小学、甘家社区、淄川区殷阳街道办事处、留仙湖老年养生中心、鲁泰纺织股份有限公司和昆仑消防中队等单位的有关工作情况。

3日下午,考核组召开考评情况反馈会,对淄博市委市政府高度重视,部门齐抓共管,保持

安全形势稳定给予了充分肯定。会上刘东军副市长表示,下一步,淄博市将认真抓好反馈意见的细化分解和督促落实,继续按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,深入推进消防安全责任落实,持续狠抓今冬明春火灾防控,指导各行业部门狠抓系

统内单位的消防安全社会化检查,采取制定整治规划,纳入统筹改造、实施挂牌督办等措施进行综合治理,重点解决城乡结合部、石油化工密集区等重点区域的火灾隐患,坚决防止重特大火灾事故发生,确保全市火灾形势高度稳定。

省政府考核组召开考评情况反馈会

淄博消防安全“四化”建设受肯定

受肯定:

高度重视,亮点纷呈

12月3日下午,省政府考核组召开考评情况反馈会,省商务厅总经济师王洪平同志代表省政府反馈了检查考评情况。

考核组认为,淄博市消防工作在市委、市政府的领导下,着力加强消防安全责任体系、公共消防设施、多种形式队伍、综合应急救援能力建设,强力排查整治火灾隐患,全力开展消防宣传培训教育,取得了明显成效,确保了火灾形势的总体平稳。

主要呈现以下特点:一是党委政府重视程度高。二是部门监管效能进一步提升。各部门均确定了消防工作组织机构,积极开展本行业系统内的消防安全检查,部门间密切配合,团结协作,相互通报在检查中发现的消防安全问题。三是消防社会化管理模式新。淄博市以“岗位责任化、安全标准化、监管流程化、基础信息化”为核心,率先在全省开展消防安全“四化”建设,社会化消防防控体系进一步完善。四是社会面火灾防控效果好。五是消防基础设施建设投入力度大。2015年全市消防经费同比增长27%,消防队站建设、车辆装备建设和市政消防栓等消防安全基础设施建设取得新突破。六是社会化消防宣传亮点纷呈。组织了消防安全宣传月、“笑笑”进校园、消防技能比武竞赛、分行业分系统集中培训等活动。



提要求:

落实责任,确保经费

考核组还对今后一个时期消防工作提出了建议和要求。一是要进一步落实消防工作责任制。各级各部门要进一步落实消防工作责任制,依托政府消防工作考核、政务督查等工作,建立健全齐抓共管的消防工作责任体系。二是要进一步落实部门职责,充分发挥监管合力。要在狠抓部门消防安全责任落实上动脑筋、下功夫,根据行

业特点建立科学的工作体系,把消防监管工作融入日常工作之中。三是要进一步提高消防经费保障标准。要进一步完善消防经费保障机制,继续加大消防投入,加快落实消防车辆装备、消防队站、市政消防栓等建设经费。四是要进一步统筹城乡消防发展,将消防安全布局和消防队站纳入城镇

化总体规划和城镇改造统一实施,加快市政消防栓等公共消防基础设施建设步伐。五是要深入开展冬春火灾防控工作。各级各部门要认真落实消防安全形势研判评估制度,深入查找影响本地区、本行业消防安全形势的突出问题和薄弱环节,采取有针对性的工作措施,始终保持排查整治火灾隐患的高压态势。

高新区消防大队:

依法临时查封

一家食品加工单位

近日,高新区大队监督人员对山东美伦食品有限公司进行消防监督检查时发现,该公司使用的临时仓库采用可燃材料夹芯彩钢板材料,违反了《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)第5.1.7条之规定。高新区大队依据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条的规定,于12月4日下午乔磊然大队长会同单位责任人对其临时仓库进行了清理,依法对山东美伦食品有限公司使用的临时仓库实施了临时查封。

该单位负责人表示,会严格按照规定进行整改,认真学习消防法律法规,做好日后单位的消防安全工作。



正确使用电磁炉 谨防爆炸

冬季天气寒冷,眼下正是吃涮锅的好时候,电磁炉使用频率也变高,然而,电磁炉爆炸事件时有发生,弄的人心惶惶,给我们带来便捷的电磁炉到底是用还是不用呢?其实,在正常使用的情况下,电磁炉发生爆炸的可能性是微乎其微的,只有不当地使用电磁炉才有可能酿成爆炸的危害。因此,淄博消防部门提醒广大市民,在使用的时候一定要多加注意以避免不必要的安全隐患问题。

首先,在电磁炉再“上岗”前必须清洗干净。清洗的过程中不能把电磁炉放入水中清洗或是用水直接冲洗,更不能使用溶剂、汽油来清洗炉面或炉体,也不能用金属刷、砂布等较硬的工具擦拭炉面上的油迹污垢,最好用拧干的抹布擦拭炉面。如果表面有油污,可用抹布沾上洗洁精或牙膏来擦。另外,可视情况在电磁炉周围喷上一些杀虫剂,以免蟑螂钻进整机造成短路。清洗完毕后,还要检查电磁炉的电源,检查的重点是看电线是否有破损或被老鼠或者家里宠物咬过痕迹,如有破损,应及时维修或更换,切忌带病上岗!

同时,在电磁炉使用时应注意以下几个方面:1.电源线符合要求。电磁炉由于功率大,在配置电源线时,应选能承受15A电流的铜芯线,配套使用的插座、插头、开关等也要达到这一要求;2.放置电磁炉的桌面要平整,特别是在餐桌上吃火锅时更应注意;3.保证气孔通畅。在厨房里安放电磁炉时,应保证炉体的进、排气孔处无任何物体阻挡;4.锅具不可过重,一般连锅具带食物不应超过5公斤;5.清洁炉具要得法,对于正在使用或刚使用结束的炉面不要马上用冷水去擦;6.炉面有损伤时应停用。电磁炉炉面通常是晶化陶瓷板,属易碎物,如有损坏,应停止使用。

高新区消防大队:

走进华侨城幼儿园 为师生上消防安全培训课



11月25日,高新区大队走进辖区华侨城幼儿园,为幼儿园150余名师生上了一堂活泼生动的安全教育课。

课上,宣传人员首先通过近年真实火灾案例,强调了火灾的危害性,切实增强大家对火灾隐患的警惕;随后,逐一案例进行分析和讲解,根据幼儿园的实际情况将可能存在的火灾隐患作了重点讲解,最后普及了日常生活中容易

混淆和忽视的消防安全知识。

理论培训结束后,宣传人员给小朋友们演示了灭火器的使用方法,小朋友们在宣传人员的指导下完成了灭火演练。

在本次消防安全宣传活动中,宣传人员因材施教,让孩子们在欢乐中学到诸多安全知识,切实提高了对火灾隐患的警惕,增强了应急自救能力。

高新区消防大队:

对辖区派出所冬春火灾防控工作业务培训



为切实做好高新区冬春火灾防控工作,全面提升派出所消防监督执法规范化水平,11月30日至12月4日,高新区大队监督人员为辖区科技园、四宝山、卫固、石桥派出所进行了业务培训及联合检查。

大队监督人员首先了解了辖区派出所冬春火灾防控工作的监督检查情况,根据各所检查中存在的问题进行了交流和

指导,从辖区实际情况出发,再次强调了全区冬春火灾防控工作的要求和重点工作,对监督检查中容易忽略、遗漏的地方进行了重点讲解。

监督人员在各所理论培训结束后,与各所主要负责人、相关民警进行了联合检查,指导派出所监督检查人员将培训中的理论知识灵活运用与实践